婚期越来越近,我却越来越恐婚

小凡和女友是同一个单位的同事。虽然女友长相普通, 甚至 有些老气横秋,可在小凡的心里却是女神一般的存在。因为她聪 明、有才气,还是985毕业的。为了追到她,小凡花了不少心 思。但是女神却对他似乎完全无感。

就在小凡灰心丧气的时候,女神的态度突然又改变了。她答 应了小凡的追求, 小凡终于如愿以偿地追到了自己心爱的人。经 一年多的恋爱,小凡向女友正式求婚。女友也答应了。就在小 凡激动不已地准备婚礼时, 却偶然得知女友其实在拒绝他的那段 时间一直在外面相亲, 只是结果不如人意。也许, 正因为如此, 她才最终答应了小凡的追求。

得知直相的小凡郁闷不已,他不知道女友是直的因为喜欢自 己才和自己在一起,还是为了完成结婚任务才选择了自己。眼看 婚期越来越近,他心里也越来越纠结……

第一眼见到路路. 我没想到自己今后会喜欢上她

第一眼见到路路时,说实话, 我觉得这个女孩子有点老气横秋, 和她的年龄不太相称。那时路路刚 从上一家单位跳槽到我们公司。

那时她刚刚过了二十六岁生 可是外表看起来却远远超出了 这个年龄。主要是她皮肤不太好, 肤色暗沉,还有两个大大的黑眼 圈,整个人看起来非常疲惫、憔 悴,很没有精神,完全没有年轻女

但随着接触久了, 我对她的感 觉渐渐开始发生了变化, 变得越来 越欣赏、佩服她。因为我发现她业 务能力很强, 虽然她被安排的工作 和她以前的工作内容完全风马牛不 相及, 但她悟性很强, 很快就上手 了,不久就能独挡一面了。

而且,她虽然是学理科的,但 是文笔也相当好,很快就被单位领 导委以重任,兼职负责我们单位的 宣传工作。几篇报道相继出炉后, 受到了上级领导的点名表扬。直到

这时,我才发现,她985的学历背 **喜果然不是浪得虚么**

而她最令我欣赏的是,即便如 她也还在不断地提升自己。单 位里的年轻女孩上班之余都热衷于 谈论电视综艺节目、名牌服饰和化 妆品以及各种美食, 但路路从来不 参与这些话题讨论。中午休息时, 她经常手捧一本工具书,看得非常 认真。这些书, 有的和工作有关, 有的无关,涉及的是其他领域。路 路这种好学的精神让我非常感慨, 这是一个有思想、有目标的女孩, 虽然外表普通,但是她的才华和进 取精神深深地吸引了我。慢慢地, 我竟对她产生了爱慕之情。

当我意识到这一点时, 连自己 都有些不相信。但感情的事情,是 掩饰不住的, 我每天都盼望着见到 她,要是哪一天见不到心里便有些

终于, 我决定追求路路, 大胆 告诉妣我喜欢妣。

我向路路求爱,却被她拒绝了

当我结结巴巴地告诉路路我喜 欢她,想让她做我女朋友时,她只 是微笑着摇了摇头。"是我哪里还 不够好,你说出来,我可以改。 几乎没有恋爱经验的我,情急之下 脱口而出。但路路还是微笑摇头, 轻轻地说了句: "我现在还不想

说年龄,路路也不算小了。难道是 为了事业?可我们这种国企,谈恋 爱甚至结婚生子,对事业发展也没 有很大的影响呀。

但我却没法说下去了, 路路虽 然是微笑的,可态度却特别坚决。 我知道以我的口才根本不可能说服

被拒绝后,我一个人跑到咖啡 店喝了一杯意式浓缩咖啡。那浓烈 的苦味正符合我当时的心境。虽然 痛苦, 但我还是安慰自己, 被路路 这么优秀的女孩拒绝也很正常。虽 然我家境不错,父母都是做生意 的,可我自身的条件比起路路来还 是差了很多。我读的只是一所普通 一本大学, 专业也没什么优势。个 人能力也算不上突出。自己何德何 能,能让路路喜欢我呢?

这样一想,我的心里稍微宽慰

但是,话是这样说,随着时间 的推移, 我发现自己并没从心底真

就在路路拒绝我后不久,家里

亲戚给我介绍了一个相亲对象。本 来我对相亲这种形式是很反感的, ·直都认为这种直奔结婚目的去的 方式功利性太强,太现实。以往家 人、朋友要给我介绍对象,我都是 拒绝的。可是被路路拒绝后,急于 逃离情伤的我,已经顾不得那么多 了。也许,一段新的感情可以让我 忘记痛苦,忘记爱而不得的遗憾。

但走进咖啡馆的那一刻, 我就 知道自己错了。那个相亲女孩其实 长得挺不错的,娇小清秀,也很会 打扮,看上去娇娇弱弱的,很有女 人味,应该是很多男生喜欢的类 型。但我却对她完全无感。尤其是 一开口交流,我就更是没了兴趣。 我问她平时业余时间都有什么爱 好,她告诉我:逛街、吃美食,还 有各种买买买。我脸上礼貌地微笑 着,心里却恨不得马上就拔脚走 人。好不容易熬了半个多小时,我 借口单位有事便赶紧溜了。

走在回家的路上, 我心里情不 自禁地浮现出了路路的影子。我知 道,自己还是无法放下对路路的那

之后,我又去相过好几次亲。 但无一例外的,最后都黄了。我对 那些女孩完全不来电, 虽然她们外 表都比路路漂亮,但是谈吐、学识 却和路路完全不在一个层次。我 想,也许我确实是比较看重精神上 的沟通、交流吧,只有路路能入得

可惜,这只是我的一厢情愿。



手记>>>

婚姻要对别人负责, 更要对自己负责

路路前后态度的转变, 以及她在和小凡 交往过程中的一些表现确实让人疑惑。也 许, 正如小凡猜测的那样, 路路对他并不是 真的喜欢, 只是因为年龄日益增长, 为了完 成结婚任务而又找不到更合适的对象,所以 才挑中了一直对她情有独钟的小凡。

如果真是如此, 那么路路的做法实在是 让人不敢苟同。这既是对小凡的不负责,也 是对她自己的不负责

很显然,一个人如果对另一个人并不是 出于感情而在一起,那么今后就很难做到对 对方真心实意,更别提琴瑟和谐,夫妻恩爱 了。这自然是对小凡的不负责。同样的,为 了结婚而结婚,却不是因为喜欢而结婚,更 是对路路自己的不负责。试想,每天面对一 个自己并不喜欢的人, 在同一个屋檐下生 活,甚至同床共枕,路路的内心会真的快乐 吗?不管她今后对小凡是强颜欢笑,还是风 霜刀剑,她的内心恐怕都不好受

婚姻的最终目的, 还是要一个伴儿, 个能陪自己经历风雨, 也能陪自己一起欣赏 雨后彩虹的伴儿。但像路路和小凡这样,一 个出发点本就不对,一个又疑虑重重,这样 以后又怎么能成为肝胆相照、不离不弃、生 死相依的伴儿呢?

所以,婚姻作为人生重要的一件事, 定要谨慎, 切不可为了结婚而结婚, 那既是 对别人的不负责, 更是对自己的不负责

她的态度忽然发生了转变

就在我对路路会会不忘 的时候,事情却忽然发生了

一次,我们单位的一位 职工退休,单位同事为他组 织了一次欢送宴, 吃完饭已 经挺晚了。这时,路路忽然主 动问我:"你方便送我吗?我 今天没开车。 "我愣了一下, 今大汉川平。 随后便是一阵激动。 "业好可以。"忙不迭

地说完,把路路让到了车 上。我一边开车一边十分紧 张,倒是路路,一路上谈笑 风生,心情似乎很好。

我们聊了一会儿,路路 忽然轻声问了我一句: "你 最近还好吧?"我不禁又愣 了一下。路路的语气很特 别,我忽然意识到了什么, 不由地答了一句: "你说 呢?"路路不作声,过了好 ·会儿,才又轻轻地说了 "如果现在我们再开 始,还来得及吗?"我呆住 了, 随即便是一阵狂喜。路 路终于接受我了。

就这样,路路成了我的

追到了心中的女神,我 自然高兴不已。我想尽自己 所能,千方百计地对她好。 但路路却不允许我在单位公 开我们的关系,她的说法 是,我们都还年轻,要在事 业上有所追求, 如果被单位 知道了我们在谈恋爱,影响 不好,也会影响我们的工作

我想想,觉得她说得也

对, 路路本来就是个有追求的 人,不能因为和我恋爱而影响 了她的事业。

就这样,我们低调地开始

怕被人看见,我每天早上 开车接完她后,总是在离单位 五六百米的地方把她放下。周 末、晚上和她出去玩,也总是 选择远离单位所在的市中心。 在单位里,我更是刻意和她保 持一定的距离, 生怕被别人看 出我们的关系。

说实话,这种偷偷摸摸的 日子让我觉得很别扭, 可为了 让路路开心, 我还是忍着心里 的委屈,心甘情愿地为她做这

但即使再小心, 也难免会 有疏忽的时候。那天, 我把特 意为她买的下午茶——奶茶和 蛋糕放她桌上的时候,恰巧被 一个同事看到了。她和我开玩 "呦,爱心下午茶嘛。" 我尴尬地笑了笑,没说什么。 路路的脸色却很难看。

事后,路路和我大发了

这让我心里很不好受。我 也不是故意的,路路这样,真 的让我很伤心。更让我难过的 是,有一次,办公室几个女同 事在聊天,一个大姐说要帮路 路介绍男朋友。路路竟然笑嘻 "好呀。"这让我 嘻地同答: 心里特别不是滋味。即使路路 不能明着拒绝, 但她哪怕只是 笑笑,把话题混过去不就好了 吗? 她这样热情回应, 外人还

她是真的爱我 还是只是为了完成结婚目的

虽然有过许多不愉快, 但我对路路的感情丝毫没有 变化。每次生完气, 我总是 自我安尉, 爱一个人就要包 容、忍让,路路之所以这 样, 也是她不想因为感情影 响自己的事业。她和一般女 孩不一样,她是有追求的 人。而自己当初之所以喜欢 她,不也恰恰是因为这一点 吗?这么一想,我的心情也 平复了许多。

就这样,我和路路维持 一年多的地下恋情。今年 五月,我向路路求婚了。因 为我们的年龄都不算小了, 都已接近而立之年。开始我 还担心路路不会答应,没想 到她这次倒答应得挺痛快。

我心下暗喜。安排双方 父母见面后, 关于婚宴等诸 多事情也都提上了日程。直 到这时, 我终于可以光明正 大地宣布我和路路的关系

不出所料,大家得知我 和路路是恋人关系并且马上 就要结婚了,都感觉很惊 讶。毕竟,这个消息太突然

只是, 当时的我沉浸在 幸福之中,并未深思大家的 反应是否有异常之处。

直到有一天, 我无意中

听到两个女同事在议论我和路 路的事情。其中一个说: 们两个怎么会走到一起的?路 路原来不是根本瞧不上他的 另一个嗤笑了一下: "还不是在外面找不到好的, 只能屈就找他了呗。到底快三 十岁了,就她那个长相,再不 结婚,以后嫁给谁去?"说完, 她又神秘地补充了一句: 还不知道吧? 她之前在外面相 过不少次亲呢,不过都没成 功。估计别人都看不上她。小 姑娘嘛, 到底还是要讲卖相 的。长得不好看,哪个男人会

她们两个还在絮絮叨叨地 说,我却已经听不下去了。

不管她们说的是不是真 的,路路之前的一系列表现确 实很可疑。尤其是她突然又回 过头来主动向我示好, 我们真 的好了,她又不愿意让人知 道。种种行为,都让我迷惑。

现在我和路路的婚期越来 越近了,但我一点都不觉得开 心, 反而有些后悔。后悔自己 太想得到路路了,却忽略了她 种种的反常表现。我现在越来 越怀疑路路是否真的对我有感 情,也许,她真的只是为了完 成结婚任务才勉强同意了和我 在一起。如果真是这样,那我 们以后的婚姻会幸福吗?